

关注 国际残疾人日

# 惠济区残疾人工作共建单位挂牌

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 连祥工)12月2日,由郑州市惠济区残疾人联合会、郑州工程技术学院主办的以“青春建功新时代 善行惠济谱新篇”为主题的惠济区第27个国际残疾人日活动举行,并为“残疾人工作共建单位”进行揭牌。

惠济区委、区政府高度重视残疾人事业。2018年度,惠济区残联在党建引领下,残疾人各项工作取得

显著成绩,共康复救助63人次,核发配发辅助器具767件(例),就业培训16期580人次,扶贫救助近万人次,发放各类救助金千余万元。专项调查工作扎实开展,残疾人文化体育活动日益活跃,在省、市残疾人运动会荣获省级金牌1个、银牌2个、第四名3个,市级金牌4个、银牌4个、第三名3个。

为了提高重度残疾人的生活质

和幸福感,区残联还实施了“阳光家园计划”残疾人居家托养服务项目”。自今年5月6日在郑州工程技术学院(金河校区)启动“善行惠济·爱心家庭”项目以来,由郑州工程技术学院化工食品学院青年志愿者服务队、郑州工程技术学院信息工程学院青年志愿者服务队等6家高校社团和老陈青年公益团222名志愿者先后在惠济区8个镇(办)结对79个善行惠济爱心家

庭,推进了惠济区残疾人居家托养服务项目的有效实施。

为了向社会展示惠济区残疾人事业发展成果,纪念活动特别表彰一批“残疾人自强模范”“优秀残疾人工作者”“助残先进单位”和“优秀志愿者团队”“优秀助残志愿者”。惠济区残疾人自强模范、区政协委员卢超还向惠济区残疾人捐赠了120份《郑州晚报》订报卡。

## 金水首家街道“一所一站”成立

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 华凯)昨日下午,金水区首家“新时代文明实践所”和“学雷锋志愿服务站”在“未来路街道党群服务中心”的功能场馆,开展多样性、持续性的主题活动。充分发挥“一所一站”的重要作用,坚决打通文明实践活动“宣传群众、凝聚群众、服务群众”最后一公里。不折不扣把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到街道,落实到社区,深入到群众,生根在一线,筑牢主阵地,奏响最强音。

简短的揭牌仪式后,还举行了“社区党建+志愿服务”座谈会,分享交流经验,共谋发展蓝图。

据了解,新成立的“文明实践所”和“学雷锋志愿服务站”将依托未来路街道党群服务中心的功能场馆,开展多样性、持续性的主题活动。充分发挥“一所一站”的重要作用,坚决打通文明实践活动“宣传群众、凝聚群众、服务群众”最后一公里。不折不扣把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到街道,落实到社区,深入到群众,生根在一线,筑牢主阵地,奏响最强音。

简短的揭牌仪式后,还举行了“社区党建+志愿服务”座谈会,分享交流经验,共谋发展蓝图。

## 志愿者校园义卖 关爱“星星的孩子”



本报讯(记者 刘玉娟 文/图)“这么有创意的艺术作品,竟然出自自闭症儿童之手,我来一幅!”1日,在河南财经政法大学郑东校区,该校国贸青协组织的大学生志愿者与郑州市自闭症儿童家长互助中心,正在校园联合举办画展义卖活动,吸引大学生驻足欣赏并奉献爱心。

1日上午11点左右,记者在河南财经政法大学郑东校区“走进星星的世界,点亮你我心”义卖活动上,看到不少水粉画作品被装裱在精致的相框里展出义卖。除了水粉画作品,还有孩子们制作的

手工香皂、卡通小动物或花卉作品,十分惹人眼球。一件件展出作品,让大学生们看到自闭症儿童身上的特殊潜质和闪光的一面,不少驻足欣赏的大学生纷纷慷慨解囊购买孩子们的作品。当日,义卖活动共计善款1010元。

据了解,在壹基金的支持下,郑州市自闭症儿童家长互助中心近日联合河南财经政法大学、河南农业大学、郑州轻工业学院等10所高校进行国际残疾人日宣传活动,目的是让更多的人了解残疾人的生活,接纳并关爱帮助身边的残疾人。



为提升残疾人职业技能和自我创业能力,近日,管城区慈善总会开展2018年“巧手圆梦”残疾人创业培训慈善项目展示活动。通过手工布艺、玉石雕刻、手工串珠、插花园艺等技能培训,让残疾人增强自信心,靠自己能力有尊严地生活。本报记者 王思俊 摄

## 残疾少年才艺大赛精彩上演

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 邱晔)残疾少年展示精彩才艺,暖心大赛彰显城市爱心。为迎接第26个国际残疾人日,12月1日,一场主题为“我心中的温暖”残疾人才艺大赛,在郑州二中大礼堂闪亮登场。参赛的少年儿童大多来自郑州市盲聋哑学校,孩子们以歌舞、器乐、绘画、现场书写、手工制作等方式,表达自己在生活中感知到的温暖,描绘心目中对自己家乡郑州以及美好未来的憧憬。

1日上午9点半,比赛在美丽的女童生们带来的舞蹈《镜花水月》中开场,手语老师站在台下指挥,美轮美奂的表演让观众观众禁不住爆发阵阵掌声。随后,盲聋哑和致残少年儿童或载歌载舞,或吹拉弹唱,或声情并茂的朗诵,或呈献手工演示。最终,陈彦通的诗朗诵《面朝大海春暖花开》、张宛桐的古筝《井冈山太阳红》、朱奥鑫的独唱《三字经》、李子怡的诗

朗诵《教师节》获得金奖,还有8名同学分别获得了二、三等奖,这12名优胜者,将继续参加接下来的主题体验活动。现场观众向这些特殊孩子的每一个表演都报以热烈掌声。

台下,2017年6月荣获“中国好人榜”的二七区“中原好同学”爱心集体的主人公朱春雷,也坐着轮椅当起现场观众,他在赛后激动地发言,为孩子们精彩表演点赞。

本次活动由二七区温暖办、二七区残疾人联合会、大学路街道办事处、二七区社会组织双服务发展中心、二七区沐芬社会工作服务中心等单位联合主办,旨在服务二七区残疾及困难家庭儿童,通过具有针对性的活动树立孩子们正确的心理观念,构建困境家庭支持网络,促进公众对残疾及困境儿童的理解和关注,推动残疾与困境儿童和社会大众共享社会文明成果。

## 环境整治成效咋样 代表委员来“挑刺儿”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王利花 孙振芳)11月份以来,中牟县万滩镇按照市、县安排部署,以打造“洁、净、美”环境为目的,全镇动员、全民参与,扎实推进环境综合整治工作。12月1日,万滩镇邀请部分县人大代表、政协委员“把脉问诊”环境综合整治提升工作,找问题、出思路、提建议、促提升。

代表们和委员们逐一到全镇

15个行政村环境卫生整治成效进行视察。各村积极组织清运村内垃圾,群众参与清扫房前屋后垃圾、杂草和落叶,环卫工人不间断巡视,做好保洁工作。

代表们和委员们对万滩镇环境综合整治取得的成绩表示肯定,对后续工作扎实推进提出了宝贵建议:建章立制,巩固整治成果;注重细节,落实精细化整治;持续发力,打赢环境整治攻坚战。

## 中原区开展冬季散煤治理督导工作

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张龙斌)为最大限度减少散煤燃烧造成的环境污染,入冬以来,中原区散煤办联合全区各街道办事处多措并举开展了冬季散煤治理工作。

中原区散煤办制定秋冬季燃煤散煤治理工作方案,明确职责分工,广泛动员,多次组织散煤治理成员单位召开冬

季散煤治理动员、部署会议,要求各单位对照问题认真整改,全面落实任务。同时,广泛宣传,在主要街道、商业网点、社区等人员密集场所,张贴燃煤散煤宣传海报、悬挂条幅,充分利用大型电子显示屏滚动播放宣传标语,将宣传覆盖辖区每个社区、每个楼院,营造浓厚的宣传氛围。

## 荥阳康砦389户村民分到安置房

本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌 柴婧)12月2日,荥阳市京城路街道康砦村进行了安置房分配,陈喜松等389户村民分到了686套安置房。

2013年上半年,康砦村启动棚户区建设,涉及康东、康西、康北3个村民组,安置房依旧村原址而建,占地约80亩。分别为两栋26层、两栋28层和两栋33层的高层安置房。

上午7:00,由街道和村两委工作人员组成的4个联合工作组,分别到各个服务点,经过对分配对象协议审核、摇号选房、结果公示等程序,5个小时后,389户村民都分到属于自己的安置房。

“面积都是127平方米,有天然气还有暖气,一套12层,一套15层,还有两个车位。”陈喜松一家7口人分到了自己称心的房子,喜悦之情溢于言表。

## “小美玲”走“远亲”

本报记者 郑磊 通讯员 李四信 文/图

昨日上午,装满爱心物资的货车从郑州向新乡原阳进发,车上装着捐赠刘文寨中心小学的文具及体育用品器材,还有豫残联“小美玲”爱心助残基金捐赠给残疾人贫困家庭的73份礼物。

豫残联“小美玲”爱心助残基金发起人袁海军介绍说,刘文寨中心小学刚建不久,缺少体育器械,此次,民进河南省委五支部

购买了260个书包以及篮球、乒乓球、跳绳等体育器械,同时还有供留校学生使用的高低床,豫残联“小美玲”爱心助残基金则送上价值爱心大礼包,每位残疾困难群众将获得一桶食用油和一床新棉被。

据了解,刘文寨村有2000多人口,村中有不少需要帮助的残疾人困难户,当年队到达刘文寨中心

小学后,大家争先恐后帮忙将爱心物资卸下,整齐码放在教学楼前。随后,73位残疾人村民获得爱心物资,“这些残疾人大多数已经丧失劳动能力,生活有一定困难。”村干部告诉记者,这是该村有史以来第一次来自社会爱心团体爱心捐助。

随后,孩子们领取书包和文具用品后非常高兴,他们将书包高高举起,连声致谢。



## 《启源故事》在登封开机

本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴素静)昨日,记者从登封获悉,郑州市姓氏文化宣传片《启源故事》开机仪式暨范氏大鼓捐赠仪式在登封颍阳镇范寨村举行。

范寨村位于颍阳镇西部,为北宋名臣范仲淹从子后代的聚居地,一直传承着范氏文化,至今仍是颍阳镇一大望族。《启源故事》在范寨村开机,是郑州市委办公厅驻范寨村帮扶工作队为做好扶志扶志工作,激发群众内生动力,唤起范寨村民建设美丽家园的干劲和精神而多

方联系促成的。《启源故事》开机,不仅要围绕历史名人范仲淹开展寻根溯源文化主题活动,还意在通过挖掘范寨的历史文化,提高范寨村民的集体荣誉意识,传承范氏优良品质,增强村民的向心力和凝聚力。当天上午,范寨村爱心美德公益超市也同时揭牌,郑州市51中学、小水滴志愿中心还为范寨贫困学生捐赠毛衣300件。

据了解,郑州市姓氏文化宣传片《启源故事》共100集,主要讲述姓氏的来源及其中的故事。

## 爱心冬储菜 温暖邻里心



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 赵超南 文/图)天气渐冷,近日,二七区五里堡街道香榭丽社区党支部联合社区、业委会开展“爱心蔬菜免费送、携手共建温情”学雷锋志愿服务活动。

志愿者们早早来到活动现场,将菜农拉来的白菜、萝卜整齐地码放到桌上,并引导早来的居民有序排队等候。

上午9:30,活动正式开始,社区工作人员依次把水灵灵的萝卜、沉甸甸的大白菜热情地交到居民手中,领爱心菜的长龙有序移动着,4000斤萝卜白菜免费送,携手共建温情”学雷锋志愿服务活动。

据介绍,此次免费送菜活动主要针对辖区内低保、残疾、孤老家庭和100余户热心参与社区公益活动的党员、居民。

候。上午9:30,活动正式开始,社区工作人员依次把水灵灵的萝卜、沉甸甸的大白菜热情地交到居民手中,领爱心菜的长龙有序移动着,4000斤萝卜白菜免费送,携手共建温情”学雷锋志愿服务活动。

据介绍,此次免费送菜活动主要针对辖区内低保、残疾、孤老家庭和100余户热心参与社区公益活动的党员、居民。

## 中原西路街道 确保农民工工资“零拖欠”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 崔聪)为切实维护农民工合法权益,有效预防和解决企业拖欠农民工工资问题,中原西路街道念好“三字经”确保农民工工资“零拖欠”。

围绕“宣”字,强化宣传。通过召开会议、张贴标语、发放宣传资料等多种形式向用人单位和广大农民工宣传《劳动法》《劳动合同法》等法律法规知识,通过送法上门、举办咨询活动等形式,提高用人单位依法守信意识,引导农民工依法维权。

开通热线接“听”投诉。该街道严格落实领导带班制度和24小时值班制度,公布举报电话,设置举报投诉信箱,安排专人对反映的问题进行收集整理,并及时做好处理和反馈。

集中排“查”发现问题。该街道集中力量对辖区重点行业、重点区域及发生过拖欠农民工工资问题的用人单位逐户进行检查,及时发现、处理工资支付不及时、克扣等现象,并督促用人单位及时足额支付农民工工资,确保农民工工资支付落实到位。

## 培训党建专干 提升办公能力

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张冰心 马小翠)为进一步提高党务工作者适应信息化办公新形势的能力,促进基层党建各项工作顺利开展,中牟县郑庵镇组织全镇18个行政村党建专干举办计算机培训班。

培训班在郑庵镇福山社区文化中心电子阅览室开班,为期10天。培训班坚持根据农村工作实际,以计算机基础知识、Word文字处理

软件、Excel电子表格处理软件等基本的教学内容为主,在学习理论知识和授课老师演示操作的基础上,加强实践操作,以帮助党建专干理解和掌握。

培训期间,学员们认真学习,纷纷表示一定珍惜这次培训机会,将所学知识运用到岗位工作中去,努力提升业务水平,不断提高工作效率。

## 古庙会上唱大戏 文化惠民暖人心

本报讯(记者 史治国 通讯员 王军玲)近日,为弘扬中华传统文化,丰富群众文化生活,荥阳汪村新庄村委特邀郑州市青年豫剧团为村民奉上三天传统戏曲大餐。

在新建成的村文化广场上,气温虽然骤然下降,但台下前来看戏的群众却络绎不绝。演出持续了两个多小时,舞台上,演员们声情并茂地表

演了传统古装剧目《花枪绿》。铿锵有力的锣鼓,流畅朴实的音韵,朗朗上口的唱腔,不时博得台下观众的阵阵欢呼与喝彩声。

“山乡庙会流水整日不息,村镇戏场梆子到晚犹敲”。今年以来,王村镇柏朵、前新庄、后殿、小村等行政村纷纷借助村里古庙会邀请豫剧团送戏进村,为群众送上丰富的戏曲大餐。